
Ata de nº07/2011, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da 
Bahia. Sessão Ordinária de 22 de Março de 2011. Aos vinte e dois dias mês de 
Março do ano dois mil e onze, às vinte horas, no auditório da Câmara Municipal 
de Teixeira de Freitas, sito a rua Massanore Nagao, número sessenta e quatro, 
centro, nesta cidade, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Teixeira de Freitas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor, Vereador 
Luis Henrique Ressurreição de Souza, com a presença dos demais vereadores 
constantes do livro de presença. Verificada a existência de quorum legal, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e convidou vereador Julio César a 
de Oliveira Cavalcante que procedesse a leitura de um texto bíblico, que na 
oportunidade foi proferido no livro Eclesiastes, capitulo três. Após, o Senhor 
Presidente, informou a todos sobre o dia mundial da água, da importância 
desse liquido tão precioso para nós e do privilégio da nação brasileira em ter 
11,6% de toda a água do planeta, chamou a atenção para a EMBASA a 
empresa responsável pela de distribuição da água em nosso município no 
sentido de cuidar mais desse recurso tão valioso. Dando prosseguimento o 
Senhor Presidente submeteu a votação do plenário: Ata de nº05/2011, de 01 
Março 2011 e Ata de nº06/2011, de 15 de Março de 2011, que foram 
encaminhadas anteriormente aos Gabinetes e após deliberações do plenário 
aprovadas por unanimidade. Após, o Senhor presidente solicitou do primeiro 
Secretário, o Vereador José Gonzaga da Silva, a leitura da MATÉRIA DO 
EXPEDIENTE que constou de: Ofício GP. Nº.067/2011, de 16 de março de 
2011, oriundo do Gabinete do Exmº. Senhor Prefeito Municipal; Ofício GP. 
Nº068/2011, de 16 de março de 2011, oriundo do Gabinete do Exmº. Senhor 
Prefeito Municipal; Indicação nº021/2011, de 01 de março de 2011, de autoria 
do vereador Cloves Martins Quaresma Neto, INDICA ao Exmº. Sr. Prefeito 
Municipal a  construção de uma quadra poliesportiva no Bairro Redenção; 
Indicação nº030/2011, de 15 de março de 2011, de autoria do vereador Luis 
Henrique Ressurreição de Souza, INDICA ao Exmº. Sr. Prefeito Municipal a  
revisão da rede de esgoto da Rua Pentecostal nas imediações da Panificadora 
Novos Tempos no Bairro João Mendonça conforme (fotos em anexo);Indicação 
nº 31/2011, de 15 de março de 2011, de autoria do vereador Luis Henrique 
Ressurreição de Souza, INDICA  Construção de uma escola no bairro João 
Mendonça;Indicação nº 032/2011, de 22 de março de 2011, de autoria do 
vereador José Gonzaga da Silva, INDICA  que seja construído redutores de 
velocidade na Rua Umbelina Soares Rocha, Urbis II, neste município;Indicação 
nº033/2011, de 17 de março de 2011, de autoria do vereador Luis Henrique 
Ressurreição de Souza, INDICA ao Exmº. Sr. Prefeito Municipal que seja 
realizada uma ordenação no trânsito nas imediações das faculdades, 
disponibilizando estacionamento exclusivo para os portadores de necessidades 
especiais próximos as rampas de acesso, bem como local para embarque e 
desembarque dos mesmos, defronte a estes acessos, colocando placas 
alusivas nestes locais e em torno das instituições, compreendemos ainda a 
necessidade de desenvolver uma campanha elucidativa, educativa e 
acompanhamento e monitoramento por um período de 30 dias destes mesmos 
pontos como forma de ordenação e adequação desta medida;Indicação 
nº034/2011, de 21 de março de 2011, de autoria do vereador Gilberto Souza 
Santos, INDICA ao Exmº. Sr. Prefeito Municipal que sejam executadas as 
obras de revisão da rede elétrica com substituições de lâmpadas e 
pavimentação asfaltica das duas laterais que margeia a Avenida Presidente 



Getulio Vargas entre o Hospital Regional e o Bairro Estância Biquíni, nesta 
cidade;Indicação nº035/2011, de 21 de março de 2011, de autoria do vereador 
Gilberto Souza Santos, INDICA ao Exmº. Sr. Prefeito Municipal que sejam 
executadas as obras de abertura da Rua Itália que dá acesso ao Bairro Colina 
Verde, nesta cidade;Indicação nº036/2011, de 21 de março de 2011, de autoria 
da vereadora Marta Helena Leal, INDICA ao Exmº. Sr.Prefeito Municipal a 
construção de 01 redutor de velocidade, nas imediações do Tigre Bar 
localizado na Praça Ceará - Centro, nesta cidade;Indicação nº 037/2011, de 22 
de março de 2011, de autoria dos vereadores Edinaldo Rezende dos Santos e 
Eleonídio Ferreira Salomão, INDICAM que seja construído redutores de 
velocidade nas Ruas João amaro Gomes, na altura da saída do Bairro 
Tancredo Neves e na Rua Professor Almir Brito, também no Bairro Tancredo 
Neves, neste município;Indicação nº 038/2011, de 22 de março de 2011, de 
autoria do vereador José Gonzaga da Silva, INDICA  ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal que a prefeitura municipal adquira computadores a baixo custo para 
alunos das escolas das redes públicas, nesta cidade; Indicação nº039/2011, de 
22 de março de 2011, de autoria do vereador Julio Cesar de Oliveira 
Cavalcante, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal para que mobilize esforços 
junto a Secretaria competente para que seja contratado um Engenheiro de 
Trânsito;Indicação nº 040/2011, de 22 de março de 2011, de autoria do 
vereador Julio Cesar de Oliveira Cavalcante, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal para que seja construído um Palco na Casa da Cultura;Pedido de 
Providencia nº037/2011, de 21 de março de 2011, de autoria do vereador 
Gilberto Souza Santos, solicita a execução dos serviços de construção de dois 
redutores de velocidade, na BR 101 próximo a faculdade Pitágoras, nesta 
cidade; Pedido de Providencia nº038/2011, de 21 de março de 2011, de autoria 
da vereadora Marta Helena Leal, solicita a execução dos serviços de coleta de 
lixo e iluminação pública do Bairro Nova América, nesta cidade;Pedido de 
Providencia nº039/2011, de 21 de março de 2011, de autoria da vereadora 
Marta Helena Leal, solicita a designação de mais médicos na clinica de cirurgia 
geral para atender à demanda no Hospital Municipal de Teixeira de 
Freitas;Pedido de providência nº 040/2011, de 22 de março de 2011, de autoria 
do vereador Edinaldo Rezende dos Santos, solicita limpeza do esgoto a céu 
aberto, o qual se inicia no Bairro São Lourenço passando pelos fundos da 
Escola Técnica CETEPES – Antigo COLEM;Pedido de providência nº 
041/2011, de 22 de março de 2011, de autoria do vereador Edinaldo Rezende 
dos Santos, solicita poda de árvores e limpeza, onde há muito lixo nas 
mediações das Ruas Oxumaré, Levada da Paz e na Praça do Alto do São 
Lourenço em frente ao Thermas Night;Pedido de providência nº 042/2011, de 
22 de março de 2011, de autoria do vereador Edinaldo Rezende dos Santos, 
solicita designação de uma equipe para uma operação de tampa buracos no 
Bairro São Lourenço, em especial nas Ruas: Flores do Brejo, Bahia, Dois 
Irmãos, Paraíba, Travessa Paraíba, Adelino B. Medeiros, Candido Medeiros e 
no alto da Rua André Medeiros;Pedido de providência nº043/2011, de 22 de 
março de 2011, de autoria do vereador Genivaldo Bispo de Oliveira, solicita 
reparo da fonte de luz do aparelho de artroscopia do Hospital Municipal ou a 
aquisição de uma nova;Pedido de providência nº 044/2011, de 22 de março de 
2011, de autoria do vereador Eleonídio Ferreira Salomão, solicita reposição de 
carteiras nas Escolas São Geraldo no Tancredo Neves e Escola Filhos de Sião, 
no Centro, nesta cidade;Pedido de providência nº045/2011, de 22 de março de 



2011, de autoria do vereador Cloves Martins Quaresma Neto, solicita braços de 
iluminação de poste e lâmpadas na rua Bom Jesus, no Bairro Universitário; 
Moção de Congratulação nº012/2011, de 21 de março de 2011, de autoria  da 
vereadora Marta Helena Leal; Moção de Congratulação nº 013/2011, de 22 de 
março de 2011, de autoria do vereador Genivaldo Bispo de Oliveira, 
congratula-se com o Dr. Valdir Moreira de Souza; Requerimento nº003/2011, 
de 18 de março de 2011, de autoria da Mesa Diretora, requer que seja 
comunicado ao Sr. Prefeito Municipal ,a convocação do Secretário Municipal de 
Saúde, Sr. Wagner Pereira Fernandes, para prestar esclarecimentos em 
Plenária na Sessão Ordinária do dia 05/04/2011, às 20:00h., acerca das 
seguintes questões constates pertinentes a referida Secretaria; Requerimento 
nº004/2011, de 22 de março de 2011, de autoria do vereador Edinaldo 
Rezende dos Santos, requer que seja dado Caráter Especial a Sessão 
Ordinária desta Casa Legislativa, a ser agendada oportunamente, para que o 
Expediente e Ordem do Dia da referida Sessão, trate exclusivamente do 
debate sobre o projeto de desenvolvimento rural sustentável e fortalecimento 
da agricultura familiar para o município de  Teixeira de Freitas;Requerimento 
nº005/2011, de 22 de março de 2011, de autoria do vereador Edinaldo 
Rezende dos Santos, requer que seja dado Caráter Especial a Sessão 
Ordinária desta Casa Legislativa, a ser agendada oportunamente, para que o 
Expediente e Ordem do Dia da referida Sessão, trate exclusivamente do 
debate sobre o tema da Campanha da Fraternidade 2011 “fraternidade e a vida 
no planeta”,  trazendo as perspectivas abordadas para o Município de Teixeira 
de Freitas; Projeto de Lei do Executivo nº003/2011, de 15 de março de 2011, 
de autoria do Poder Executivo, “Autoriza a abertura de Crédito Especial ao 
Orçamento Municipal vigente e dá outras providências; Projeto de Lei do 
Executivo nº004/2011, de 15 de março de 2011, de autoria do Poder Executivo, 
“Autoriza a abertura de Crédito Especial ao Orçamento Municipal vigente e dá 
outras providências. Em seguida o Senhor Presidente agradeceu a presença 
das pessoas que estavam presentes na sessão e passou a palavra aos 
ORADORES INSCRITOS para falarem em único expediente, e na 
oportunidade fizeram uso da tribuna: o Vereador José Gonzaga da Silva, que 
em seu pronunciamento saudou a todos. E falou que gostaria de levar a 
conhecimento de todos em relação de algumas notas que estavam sendo 
emitidas, mas que constatou através do tribunal de contas a emissão de Notas 
Fiscais que ainda estavam sendo emitidas referentes a pagamento de reformas 
de escolas, licitadas em 2008, cujos valores atingem o montante de até R$ 350 
mil. Inclusive, por ter considerado este fato no mínimo estranho, pois esteve no 
Tribunal de Contas e constatou que lá existiam questões referentes às 
prestações de conta de Teixeira de Freitas que precisavam ser esclarecidas 
com a máxima urgência, dentre as quais, além das relatadas anteriormente 
relacionadas à Secretaria de Educação, ressaltou ainda o que dizem respeito à 
aquisição, em maio de 2010, de 20 máquinas copiadoras para a Secretaria de 
Saúde, no valor de R$ 75 mil, que o alto custo de manutenção indicava ser 
mais conveniente a substituição das mesmas, apesar de todas terem em torno 
de um ano de uso apenas. Falou que a nossa cidade estava pedindo socorro. 
Assim, recomendou que fossem feita uma cobrança mais efetiva sobre as 
ações da gestão do prefeito e de seu secretariado com relação à execução de 
obras também, inclusive no que se referem as que são solicitadas por esta 
casa, porque elas se originam nos reclamos dos munícipes. Quanto ao Projeto 



para a aquisição de máquinas e equipamentos para a Secretaria de Infra-
estrutura e Transporte, informou que seu voto era contrário por não estar 
convencido de eles trarão vantagens reais para os munícipes. O Vereador 
Gilberto Souza Santos em seu pronunciamento saudou a todos. Relato a 
importância do evento realizado no sábado próximo passado, 19, no interior do 
município, onde esteve presente representando o Legislativo. Parabenizou a 
Secretaria de Esportes e Lazer pelo bom trabalho de organização do evento. 
Aproveitando  a oportunidade lembrou o Dia Mundial da Água, festejado neste 
dia, mas lamentou que muito em breve muitos lugares, inclusive no Brasil, vão 
padecer com a falta de água potável. E tudo por culpa do Homem que vem 
causando, sistematicamente, uma enorme degradação em nosso planeta. 
Prosseguindo, disse que não poderia deixar de falar sobre a urgente 
necessidade de manutenção dos acessos à cidade, principalmente ao que nos 
liga ao Município de Medeiros Neto, e de ressaltar a importância da aprovação 
da Indicação de sua autoria para regularizar a via de acesso ao Bairro Colina 
Verde e à Faculdade Pitágoras. Destacou ainda, a necessidade de que sejam 
realizadas obras de urbanização da nossa cidade, porque não é só de asfalto 
que a cidade precisa, e que mais do que necessário era que a Secretaria de 
Infra-estrutura e Transporte dispusesse de mais máquinas para tratar 
convenientemente a cidade, principalmente no período das chuvas, foi 
aparteado pelos vereadores Luis Henrique de Ressurreição de Souza e Julio 
César de Oliveira Cavalcante que lembraram a questão dos município/distritos 
que estão abandonados. O Vereador Elionídio Ferreira Salomão em seu 
pronunciamento saudou a todos. Chamou a atenção do colegiado e dos 
responsáveis pela condução das ações na Educação, para a absurda falta de 
cadeiras nas escolas do Bairro Tancredo Neves, chegando ao ponto dos 
alunos terem que voltar para casa, por não terem a menor condição de 
permanecerem nas salas de aula. Que havia participado de uma reunião 
recentemente para com o Secretário de Educação e que a questão ainda não 
fora solucionada, que sinceramente, esperava que o problema fosse resolvido 
com a brevidade que exige, foi aparteado pelo vereador Julio César de Oliveira 
Cavalcante que salvo engano já havia sido feita uma licitação para aquisição 
dessas cadeiras e que ia se certificar quanto a esse assunto. Prosseguindo o 
Vereador Elionidio cobrou a implantação de um PSF no Bairro Luís Eduardo 
Magalhães, solicitada por ele no inicio de seu mandato através de uma 
Indicação que fez em 2009, resultado de inúmeras reclamações dos moradores 
daquele bairro, que ainda continuam a solicitar, e até o presente momento, não 
surtiu qualquer efeito, nem ao menos fora dada a menor satisfação quanto a 
isso. Pela falta deste PSF, os moradores do Bairro Luís Eduardo têm que se 
deslocar par outras unidades existentes em outros bairros para serem 
atendidos. E já que não obteve nem uma comunicação sobre os porquês do 
não atendimento da referida solicitação motivada pela exigência dos 
munícipes, como era de se esperar, esteve com o Secretário de Saúde que o 
informou que já dispunha de mais de R$ 1 milhão, dotado para fazer tal 
implantação do PSF. Entretanto, tudo só ficou na boa intenção, porque de 
concreto mesmo nada aconteceu até agora. O Vereador José Henrique 
Gonçalves da Cruz em seu pronunciamento deixou registrado que ocorreu um 
erro com relação à observação da ordem dos pronunciamentos dos 
vereadores, que terá que ser obedecida. Voltou a falar das Moções, e para 
tanto citou o Art. 29°, Inciso 6° da nossa Constituição, no que tange a 



inviolabilidade da palavra do vereador. E voltou a repetir que se ele se 
posicionou contra a Moção era porque entendeu que o povo não aprovaria esta 
homenagem ao Sr. Darilo, a quem estava dirigida, e assim como seu 
representante não votou a favor. Como era público e notório este cidadão tinha 
processos contra si, podendo, por isso, ser preso a qualquer momento, fato 
muito sério. Portanto, um mandato eletivo outorgado pelo povo, em seu nome 
tem que ser exercido. Todo vereador precisava, em função deste compromisso 
inalienável, estar sempre atento e operosa para buscar e conquistar, sempre, o 
bem estar para quem ele representa. Quero ressaltar, também, que o Vereador 
Gonzaga se contradiz, uma vez sabermos que o projeto aqui apresentado, e 
que não mereceu o seu voto, vem suprir a necessidade de equipamento para a 
Patrulha Mecânica, que, inclusive, atenderá a zona rural, um projeto que foi por 
nós aprovado há tempos atrás e que ainda não incrementado, exatamente, por 
falta dessas máquinas. Estima-se que em Teixeira de Freitas existam 500 km 
de ruas, sendo que somente 30 por cento delas possui pavimentação. E em 
tempos de chuva não existem máquinas suficientes, hoje, para atender a todas 
as necessidades de recuperação dessas vias. Então, porque não aprovar um 
projeto que tem por objetivo resolver um problema do nosso município e, 
portanto, do nosso munícipe, já que existe lastro para isso? E aproveitou a 
oportunidade para chamar a atenção do todos nós para os Conselhos 
Municipais, porque existem alguns que estão totalmente inoperantes, sendo 
que existem questões importantíssimas para que eles as resolva. Citou, por 
exemplo, o Conselho do Plano Diretor Urbano, que nenhuma reunião fez este 
ano. Foi aparteado pelo vereador  Edinaldo que informou que a presidência do 
referido Conselho ainda não havia nem sido mudada. Prosseguindo, o 
Vereador José Henrique disse ao Vereador Elionidio que era sensível às 
questões da Educação e, especificamente, aos problemas das escolas. Todos 
nós sabemos que além de todos os problemas que as envolvem, existem 
vândalos que se especializaram em quebrar o patrimônio público no qual as 
carteiras estão incluídas. Lembrou que no Colégio Militar estes problemas não 
existe, o que mostra, claramente, que as nossas escola carecem, ainda, de 
disciplina. O Vereador Genivaldo Bispo de Oliveira saudou a todos e informou 
que cada vez mais sentia se feliz quando constatou a qualidade das Matérias 
colocadas em apreciação e votação. Elas não são simplesmente Matérias, 
porque representam as reivindicações dos nossos munícipes para que os 
problemas que mais os afligem possam ser solucionados com a interferência 
do Poder Legislativo, constituído pelos seus representantes. Em razão disso, 
trouxe a esta Casa uma Moção para fazer justiça ao Dr. Valdir, pelo excelente 
trabalho que vem realizando no interior do nosso município, principalmente em 
Jardim Novo. Dr. Valdir realmente honra o compromisso assumido na sua 
formatura de atender a todos com toda a dedicação e ciência. Prosseguindo, 
informou ainda, que estava entrando com um Pedido de Providência para que 
o equipamento que realiza exames de artroscopia, importantíssimo para 
constatar problemas ortopédicos, seja consertado urgentemente. Este 
equipamento não poderia estar desativado por problemas de manutenção, 
dada a sua importância para o atendimento médico dos nossos munícipes. 
Portanto, não entendia o porquê dessa lacuna lamentável no cuidado com os 
equipamentos da Área da Saúde.Falou sobre o Posicionamento do Vereador 
José Henrique no que respeito à Moção ao Senhor Darilo .Prosseguindo, disse 
que o nosso Legislativo não poderia se omitir, e nunca o fez em hipótese 



nenhuma, de cobrar que todas as providências sejam tomadas a tempo e a 
hora, para todas as questões que envolvem o atendimento aos nossos 
munícipes, seja na área de Infra-estrutura, da Educação, Saúde ou qualquer 
outra, encontrem solução imediata.Neste instante o Vereador José Henrique 
solicitou “pela ordem” que achava que havia um equivoco no que ele se 
posicionou, e no que foi colocado que no caso em questão a moção não era 
merecida porque tinha conhecimento dos problemas e das causas e não era a 
realidade dessa pessoa.  O Vereador Cloves Martins Quaresma Neto saudou a 
todos,infomou que esta Sessão estava sendo transmitida em tempo real pela 
Rádio Difusora AM. Pronunciou-se sobre os loteamentos da nossa cidade para 
os quais foram feitos requerimentos solicitando todos os esclarecimentos 
necessários a conhecer a realidade de cada um deles quanto a sua adequação 
Em relação a questão de Educação, era bom lembrar que somos pais e já 
fomos alunos do ensino fundamental, e, por isso, sabemos, perfeitamente, o 
tamanho do problema de uma escola além ao que se refere à falta de qualquer 
recurso. Não importa qual. A Escola Militar aqui citada, nos faz entender isso 
perfeitamente. Outro aspecto que quero ressaltar diz respeito à Segurança. Lá 
existem professores que são militares e que nem por isso deixaram de ser 
ameaçados em outras escolas em que também trabalham. Portanto, as 
questões da Educação hoje requer um empenho enorme e constante para que 
sejam equacionadas e resolvidas. E isso é o que nós esperamos, queremos e 
cobraremos.foi aparteado pelos vereadores Luis Henrique e José Henrique que 
falou sobre a questão da segurança na escola era preciso aprofundamento e 
que atitudes fossem tomadas. Esta semana, no sábado, seremos visitados por 
uma autoridade da Área do Trânsito. Este será o momento mais oportuno, que 
com certeza, para colocar claramente o que se precisa foi aparteado também 
pelo vereador Edinaldo que falou sobre a colocação em prática de leis já 
existentes. Que esperava que fossemos ouvidos, principalmente no que refere 
à iluminação pública. Que recentemente foi em Teófilo Otoni e pode ver como a 
iluminação pública lá é tratada. Existe um carro com elevador hidráulico à 
disposição da equipe de manutenção para solucionar, de imediato, qualquer 
pane que se verifique, inclusive a de troca de lâmpadas. Porque aqui não 
seguirmos o exemplo? Ano passado eu reivindiquei que aqui no município 
fosse criada uma Patrulha para atender a essas questões. O Vereador 
Edinaldo Rezende dos Santos saudou a todos. E em seu discurso informou 
que esteve na Cidade de Salvador onde protocolou um documento para tratar 
das obras de saneamento do entorno do nosso Shopping; e se informou em 
que pé estava os R$ 75 milhões oriundos do PAC. Ocasião que ficou sabendo 
que da ação judicial a respeito desses recursos, e por isso estava tudo parado. 
Mencionou a Indicação que fez em conjunto com o companheiro Teté, 
solicitando redutores de velocidade para a Rua João Gomes e a Rua Almir 
Brito, o Pedido de Providência para solucionar a séria questão do esgoto que 
corta a cidade e passa próximo ao COLEM que vem causando todo tipo de 
transtornos, inclusive enfermidades. Aproveitou a oportunidade para enfatizar 
que estava solicitando, também através de um Pedido de Providência a 
formação de Força Tarefa para recuperar as ruas do Bairro São Lourenço que 
foram danificadas pelas chuvas. Lembrou ainda, a necessidade de atendimento 
do Pedido no sentido da realização iluminação das ruas, da poda e a limpeza 
geral de árvores, uma vez que as condições atuais vêm propiciando até a ação 
de meliantes que ali se escondem. Falou dos Requerimentos de sua autoria 



para reflexão de temas importantes como os dá Campanha da Fraternidade 
2011, que ao tema fraternidade à vida e à vida no planeta, refere-se, 
especificamente, a essa degradação. Portanto, a questão ambiental, além de 
ser da mais alta relevância, está na ordem do dia. E que parece que os 
loteamentos que estão sendo implantados, não estão tendo o devido cuidado 
com o meio ambiente. Foi aparteado pelo vereador José Henrique que citou a 
problemática dos loteamentos na cidade. Prosseguindo o Vereador Edinaldo, 
falou da necessidade que se tenha uma Sessão para que fossem discutidas as 
questões que envolvem a zona rural e seus desdobramentos, como o 
fortalecimento da agricultura familiar, ação social no campo e outros. Informou 
que o pessoal da Cultura fez uma reunião com o prefeito, na qual foi destacada 
a importância de se colocar em pauta a questão referente à criação do 
Conselho e do Fundo de Cultura, que é um projeto de autoria do Vereador Luis 
Henrique. Na ocasião, o pessoal da Cultura ressaltou, ainda, que existiam 
recursos para que isso se tornasse uma realidade, e que uma cidade do porte 
de Teixeira de Freitas carece de medidas concretas para que isso aconteça, 
vez que municípios de porte bem menores já o possuem. Destacou ainda que 
no dia 21, comemorou-se o Dia Nacional da Luta Contra a Discriminação 
Social. O Vereador Júlio César Oliveira Cavalcante saudou a todos e começou 
o seu pronunciamento fazendo uma reflexão e um pedido ao Vereador José 
Gonzaga pelo qual tinha grande apreço. E disse ao Vereador ao José Gonzaga 
que esta Câmara tinha que agir com responsabilidade, e deixava claro que em 
absoluto estava dizendo que o nobre vereador estava sendo irresponsável. 
Que este não era um momento de se fazer política, ou seja, de politicagem o 
que era pior e que já teve este tipo de comportamento, e se arrependeu 
amargamente. Se existem notas de prestação de serviço na prefeitura para 
serem pagas e que elas estão sendo pagas, é porque elas têm que serem 
pagas mesmo. E nós não podemos trazer um assunto desses à Plenário, 
insinuando, sem provas, que existe irregularidade, induzindo as pessoas a 
pensar que vem acontecendo algo irregular e ilícito. Isso confunde a cabeça 
daqueles que aqui estão ou que estão em casa ouvindo esta Sessão. Assim, 
peço ao Vereador José Gonzaga e a todos os vereadores, que tenham mais 
responsabilidade ao trazer uma informação e ao lançar alguma denúncia. A 
nossa função é fiscalizar e denunciar mesmo, mas temos que ter sempre o 
cuidado de apurar os fatos antes de manchar o nome e a integridade de quem 
quer que seja, cometendo erros que são, muitas vezes, irreversíveis, mesmo 
não correspondendo à verdade. Isso não quer dizer que o vereador deixe de 
denunciar, de investigar, de ir ao Tribunal de Contas para obter dados, que não 
procure a própria prefeitura para esmiuçar dados, uma vez que o próprio 
prefeito já nos abriu todas as portas para que isso seja possível. E o que lhe 
proporcionava muito satisfação em defender o Padre Aparecido era saber da 
sua lisura, da sua transparência e da sua honestidade. Não quero dizer que o 
vereador esteja agindo a mando de A, de B ou de C, porque fica até feio. E 
política senhores só vai acontecer em 2012. Então, nós ainda temos muito 
tempo para praticá-la. Que se preocupou com o Vereador Gonzaga e que falou 
com  ele  que  os  equipamentos  aqui mencionados para compra, vão servir 
aos Distritos, razão pela qual pediu que ele analisasse essa questão com mais 
cuidado. Disse que respeitava e entendia, que um vereador tem que ter o seu 
posicionamento, mas que era importante que analisasse com mais cuidado as 
questões políticas de Teixeira de Freitas.Que Precisávamos ter mais critério e 



agir com mais respeito às pessoas. Prosseguindo, pediu desculpas ao Sr. 
Gedemário e ao Sr. Flávio Guimarães por não ter registrado na Tribuna as 
suas presenças. O Sr. Gedemário é presidente do CDL e, inclusive, assessor 
do deputado Timóteo Brito, que, agora, migrou do PMDB para o PSD, partido 
esse, inclusive, que integra, hoje, a base do governo. Foi aparteado pelo 
Vereador Gilberto que falou do surgimento do DEM. Prosseguindo, o Vereador 
Julio César falou de um assunto que o preocupava muito, o de que pessoas 
maldosas, com intenções políticas, têm criticado muito a administração 
municipal. Mas é importante que a população saiba das ações relevantes que 
ela vem desenvolvendo, porque problemas existem em todo o governo e em 
todo lugar. Mas o que importa é trabalhar-se com dedicação e afinco para 
solucioná-los. Que o colegiado e a população precisam saber que a prefeitura 
vem desenvolvendo ações importantíssimas para o município como a 
implantação do Pólo Industrial Municipal, que contará, no início, com 18 
empresas, sendo que 2 delas estão para serem instaladas recentemente, e que 
a capacidade de endividamento da Prefeitura de nosso Município fica em torno 
de R$ 100 milhões, sendo uma das mais altas do estado, o que demonstra o 
acerto da sua gestão financeira. É importante, também, que todos saibam que 
está sendo preparada uma Licitação para a aquisição de 18 novos ônibus para 
a Secretaria de Educação; que em maio será inaugurada a Avenida das 
Nações, com uma moderna iluminação;que será construída uma moderna 
praça e uma Concha Acústica na Praça Joana Angélica para ventos religiosos 
e culturais; que está em processo de aprovação pela nossa Câmara a 
autorização para a compra de máquinas para cuidar das estradas que ligam a 
sede aos municípios; que será implantada, com recursos humanos e 
financeiros, a segunda célula no Aterro Municipal, vez que se essa obra fosse 
contratada ela ficaria muito cara e correria o risco do município não contar com 
ela; que a prefeitura vem pagando o seu pessoal em dia – todo dia 25 as 
salários já estão em poder de seus servidores. E por aí vai. Portanto, senhores, 
politicagens e mentiras não nos levam a lugar nenhum. Que desafiava a quem 
quer que seja, a vir mostrá-lo, com provas, qual a administração vem fazendo o 
que está sendo feito em nosso Município. Quais das gestões anteriores que o 
antecederam realizou uma administração, no mínimo parecida com a do nosso 
prefeito. Portanto, não entendia as críticas do Vereador Gonzaga. Findo o 
Pronunciamento do Vereador Julio César, o Vereador Edinaldo Rezende dos 
Santos formulou requerimento Verbal à Presidência prorrogação da Sessão, 
portanto o Senhor Presidente submeteu a apreciação do plenário o referido 
requerimento que fora acatado, dando prosseguimento o Senhor Presidente 
passou a presidência da mesa para o Vereador Vice-Presidente, para que 
usasse da palavra em tribuna. Na seqüência, o Vereador Edinaldo Rezende 
dos Santos, Presidente interino, passou a palavra ao Vereador Luis Henrique 
Ressurreição de Sousa para que fizesse uso da palavra, que em seu 
pronunciamento saudou a todos e apresentou nesta Sessão uma Indicação 
para que fosse feita a revisão da iluminação e da rede de esgoto da Rua 
Pentecostal, bairro João Mendonça, motivo de um grande número de 
reclamações dirigidas a ele, pelos que nela residem e pelos que por ela 
trafegam. Que se fazia necessário, também, que fosse efetuada, em caráter de 
urgência, a manutenção das rampas de acesso para cadeirantes em toda a 
cidade, principalmente das que permitem que esses cidadãos com 
necessidades especiais, possam se fazer presentes em todas as instituições 



incluindo nas faculdades. Além disso, trouxe também uma Indicação para que 
seja construída uma Escola Municipal no Bairro João Mendonça. Lembrou aos 
senhores secretários da necessidade que se dêem resposta, por escrito, 
quanto a providencias que estão sendo tomadas com relação às Indicações e 
outras Matérias que lhes forem dirigidas e que não forem atendidas. Essa 
integração com o Poder Legislativo e interação com os Vereadores, é 
fundamental para a harmonia dos Poderes. Nesta oportunidade conclamou os 
cidadãos a acessarem o site da Câmara para tomar conhecimento e 
acompanhar as atividades dos seus representantes quanto aos  seus  
trabalhos e desempenho na busca do bem estar da comunidade teixeirense. 
Os senhores precisam se dar conta e comprovar do trabalho que fazemos  
para solucionar a questões sociais através dos instrumentos legais que 
dispomos para que sejam equacionados e atacadas a problemática das 
Drogas; as questões da Educação, da Saúde, do Trânsito etc, principalmente 
no que se refere à prevenção, uma vez todas estas questões assumem 
dimensões alarmantes quando não tratadas convenientemente à tempo. Como 
exemplo disso, mencionou os problemas ambientas que a devem ser tratados 
logo nas escolas, o dever de começar a ser internalizado lá o amor à nossa 
Mãe Natureza. Foi aparteado pelo Vereador Cloves Martins Quaresma Neto, 
que destacou a boa vontade de pessoas como o Senhor José Dias que tem 
destinado a ações preventivas através de placas e faixas em relação ao 
trânsito de nossa Cidade. Disse que se fizermos o preventivo em todas as 
áreas não haveria o repressivo. Prosseguindo, O Vereador Luis Henrique 
Parabenizou à Prefeitura que vem efetuando um bom trabalho de limpeza no 
Bairro Bela Vista Fez um apelo aos moradores desse bairro que esperava ser 
também atendido – cuidem, colaborem de forma efetiva com a limpeza do 
bairro, que precisa, sim, existir a plena consciência do cidadão, da necessidade 
da sua colaboração para que os nossos graves problemas sejam, pelo menos, 
minimizado.  Tudo depende de nossa atuação e do nosso nível de consciência.  
Neste instante, o Vereador Edinaldo Rezende dos Santos passou a presidência 
ao Vereador Luis Henrique Ressurreição de Sousa que passou a trabalhar na 
ORDEM DO DIA, quando solicitou do Plenário autorização para votar as 
Indicações e Pedidos de Providências em bloco qual foi concedida, sendo 
todas, após deliberação, aprovadas. Após submeteu as Moções a votação do 
plenário foram aprovadas. Após submeteu os requerimentos a votação do 
plenário de foram aprovados. Neste instante, o Senhor Presidente solicitou das 
comissões permanentes a emissão pareceres verbais ao Projeto de Lei do 
Executivo nº002/2011, de 02 de março de 2011. Neste instante, o Presidente 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, após consulta aos demais 
membros emitiu parecer favorável ao citado projeto; Na seqüência o Presidente 
da Comissão de Saúde, Educação, Lazer, Cultura e Turismo após consulta aos 
demais membros emitiu parecer favorável ao projeto. E a por fim, o Presidente 
da Comissão de Orçamento, Finanças e Contabilidade, após consulta aos 
demais membros emitiu parecer favorável ao citado projeto. Desta Forma, os 
Pareceres verbais foram submetidos a votação do plenário e aprovados. 
Prosseguindo, o Projeto de Lei do Executivo nº002/2011, de 02 de março de 
2011, “Autoriza o Poder Executivo a contratar financiamento junto ao Banco do 
Nordeste S.A. e dá outras providências correlatas foi submetido a votação do 
plenário e aprovado por maioria Nada mais havendo a tratar o Senhor 
Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. E 



para constar, eu, José Gonzaga da Silva, primeiro secretário, lavrei a presente 
ata que, após discutida e aprovada, será assinada por mim, pelo Presidente e 
os demais vereadores presentes que com ela estiverem de acordo. Plenário 
Francistônio Alves Pinto, 22 de Março de 2011. 

 
 
 
 

 

 
 
 
 


